

揭秘北京青年政治学院英语系出入境服务与管理专业

香奈儿式专业实习期就拿高工资

北京青年政治学院英语系出入境服务与管理专业，成功首创了立足首都出入境服务与管理领域的职业教育英语类专业发展方向，不仅是北青政乃至是北京高等职业教育的王牌专业。英语系主任老青教授告诉北京晨报记者，自学生招生进校开始，就等于已经在北京具有国际化背景的中高端企业就业了，实习期间能拿到4000元的月薪。

揭秘一 国际化背景中高端企业就业

“出入境服务与管理专业创办于2012年，当时是全国第一家面向出入境管理服务的专业，”老青教授说，至今，已经有200多毕业生，分别在使馆签证中心、留学服务机构、国际教育类企业、大型的国际旅行社等北京具有国际化背景的中高端企业就业，毕业生供不应求。

北青政英语系“出入境服务与管理”专业发展方向拓展了高职英语类专业学生的就业领域，提升其就业择业层次和质量；同时顺应

了“一带一路”发展战略背景下首都出入境服务领域迅猛发展态势，彰显职业教育英语类专业发展供给侧改革中的北京特色。

据介绍，北青政英语系“出入境服务与管理”专业建设将继续按照服务首都功能定位的要求，围绕服务“一带一路”和服务京津冀协同发展，以产教融合与团青融合并举为契机优化完善，不断提升专业品牌特色，提升专业对口就业的高精尖目标，争创全国高职英语类一流专业。



揭秘二 六成以上生源来自城区

“目前高职专业招生普遍受到冲击，但北京青年政治学院英语系出入境服务与管理专业长期备受家长考生关注，每年100%满足计划，甚至超过了招生计划，”老青教授说，英语系出入境服务与管理专业一直被业内称之为香奈儿式的专业，多年积淀，长期重教学实践并和企业合作，靠精品人才培养模式形成品牌，每年培养出色的毕业生，就业在中高端国际化背景的企业，收入高，人才需求旺盛。这个专业和其他高校同类型专业的生源不同，男生达到了50%。该专业以前农村地区的生源多，现在，城区的生源占60%。有一点是出乎预期的，目前生源有不少是来自北京市优质高中的学生，即符合了家长和考生在中高端具有国际化背景单位就业的需求，也满足

了用人单位的需求。

“英语系出入境服务与管理专业学生去企业实习是高起点高报酬的，目前在校的学生去企业实习，一个月有4000元的工资，”老青教授说，实习期间的工资，相比较而言，这个标准已经很高了，说明北京青年政治学院英语系出入境服务与管理专业学生得到用人单位的认可。

据介绍，出入境服务与管理专业在京内首屈一指连年“招就两旺”，不仅确保了北京地区旅游英语专业招生规模在全国该专业的占比不下滑的现象，而且促使该专业毕业生就业保持逆势上扬的趋势，并与本科院校相关专业毕业生同工同酬，惠及众多学生，受到国内高职英语同行、京内相关企业、学生及家长多方认可。

揭秘三 毕业生均有“就业签证”“择业绿卡”

据介绍，北青政英语系以多元校政行企合作与融合式中高职衔接框架为契机，重构基于“实践—实训—实习”英语应用能力贯通培训机制，打造符合学生发展所需的一技之长，消解英语能力提升与职业能力升迁割裂断层难题，为人才培养更好地适应北京科技创新中心的建设发展奠定扎实的技术技能基础。

一技之长贯通培训因时而进。多元订单式校政行企合作对促成京内首例融合式“旅游外语+旅游英语”中高职衔接的启动发挥了重要作用。

北青政英语专业以北京市高校大学生科学研究与创业行动计划项目专项资助为引领，组织各年级30%以上的学生参与产学研创，学生完成与项目相关成果的发表或获奖比例占获批项目数的90%以上，在北京地区独立设置高职院校英语类专业中首屈一指。

此外，值得关注的是，北青政是指导和承办英语类市级各项职业技能竞赛项目数和次数最多的院校，并保持历年英语口语赛项专业组最佳成绩和“零投诉”的办赛质量。专业学生英语类技能竞赛的获奖人次、规模和等级在北京地区独立设置高职院校中均位居首位。这为后续开发“一带一路”国家出入境服务领域人才输出和境外配套中高端实践基地建设奠定了良好的基础。

一技之长贯通培训确保了英语专业每一位毕业生持有“就业签证”或“择业绿卡”，各届毕业生能迅速成为包括“一带一路”国家在内的30多个在京驻华使馆外包签证中心的核心骨干和业务主力。用《中国高等职业教育质量年度报告》计分卡“来诠释，近年来北青政旅游英语专业毕业生在月收入、专业相关度、母校满意度、雇主满意度等方面远远高于全国高职旅游英语专业平均值。



揭秘四

培养学生高水准的政治素质

老青教授称，毕业生就业的这些领域具有行业的特殊性，出入境服务与管理专业毕业生长期受用人单位欢迎，还有一个很重要的原因，就是培养学生高水准的政治素质。她说，政治素质培养因势而新。北青政英语系紧扣团青特色和大学生社会实践为抓手，由点及面推进思想引领，打造了集红色文化和首都文化于一体的“开门办思政”体系，不断强化政治自信。英语专业全体师生每年利用周末节日和寒暑假完成的常态化的志愿服务和社会实践活动种类多、规格高，而且主题鲜明、对口性强。年均服务时长超3000小时，年均服务社会人次过万。

北青政英语系师生全员参与的主要活动包括北京外语游园会、北京市民讲外语—外语广播进行进社区、顺义区国际语言环境建设、北京市公园景区展馆社区志愿服务活动，如颐和园APEC讲解词汉英助译、天安门旅游咨询岗服务、中央电视台精神文明馆讲解与红色影院英雄事迹微电影宣传、市义工联合会于谦祠反腐倡廉讲解服务、南锣鼓巷社区旅游咨询岗服务、团结湖社区旅游普法宣传和英语学习大讲堂活动等，以及国家重要活动、国内大型展会和国际体育赛事等。

政治素质培养为北青政英语专业每一位学生提供了“北青护照”，其“青年政治”特色的含金量越来越受到政府行企单位、学生和家长的认可。“出入境服务与管理”提升了专业核心竞争力和品牌专业市场辨识度，提高了专业学生职业发展质量。

北京晨报记者 郑超